



防疫最前线

扫街、扫楼、扫村 无死角 把牢疫情防控关口

记者 叶梦影/文 记者 徐伟杰 通讯员 詹宇雯/图

您好，请问您家里是否有人近期从上海、泉州来温岭？3月19日，我市各镇（街道）发动工作人员、党员干部、志愿者开展疫情防控网格排查专项行动。

根据《关于在全市开展疫情防控网格排查专项行动的通告》（〔2022〕12号），3月19日至20日，我市全面开展 扫街、扫楼、扫村 防疫排查行动，重点排查上海（3月1日以来）、泉州（3月4日以来）来（返）温岭人员，确保不漏一户、不落一人。 扫街、扫楼、扫村 怎么扫？疫情防控工作落实得如何？3月20日，记者加入排查队伍，随机选取了部分点位，一探究竟。



太平街道锦园社区工作人员正在办公室整理外地来（返）温人员信息、健康情况。



温峤镇对辖区居民 双码 情况开展地毯式排查，进一步织牢疫情防控网。



在泽国镇西桐村，网格员们帮助付先生夫妻俩转运至镇隔离点。

点位1：太平街道锦园社区

3月20日上午，记者在太平街道锦园社区看到，不少身穿红马甲的志愿者正在社区内巡逻。在当地春水苑的叶阿公家里，志愿者仔细询问老人家中是否有近期去过中高风险地区的人员、是否打过疫苗、是否做过核酸检测，并登记其门牌

点位2：温峤镇中街村

3月20日上午，在温峤镇中街村，由党员、网格员、入党积极分子等组成的防疫志愿小组分工合作，有些守在企业门口对进出人员进行询问排查，有些则进入人流量大的商铺，对店主进行问询记录。每到一户，他们都详细地向居民讲解我市的

点位3：泽国镇西桐村

准备一下，现在有专车来接你们去隔离点。3月20日上午，泽国镇西桐村防疫志愿队在进行中高风险地区返温人员筛查时，发现新温岭人付先生夫妻俩，于当天刚从泉州抵达温岭务工。

号、姓名、联系方式等相关信息。随后，排查队伍又深入大街小巷，给居民讲解一条条防控注意点。

作为温岭常住人口最多、辖区面积最大的社区，锦园社区居住人员杂、流动性强、工作体量大，给社区疫情防控工作带来严峻

挑战。我们从接到全面排查通知起，便组织了70余位党员、志愿者，以网格为单位，挨家挨户对辖区居民进行排查。太平街道锦园社区党委书记、居委会主任朱丽告诉记者，仅用两天时间，他们就完成了对社区内3500户的排查工作。

防疫要求，并按要求登记个人信息、检查健康码和行程卡，还仔细叮嘱居民自觉遵守好疫情防控相关要求，做好个人防护，无特殊情况不要出台州。

这几天，我们采用线上、线下相结合的方式，对村内的400间商户、177家

出租私房、48家企业进行全面排查，未发现应报未报人员。温峤镇中街村党支部书记、村委会主任叶云志告诉记者，对于无法上门摸排的住户，他们通过电话联系，逐个询问信息，力争做到不漏一户、不落一人。

志愿者们前往其所在的出租房进行查看，发现该出租房并不满足居家隔离条件，便对付先生进行解释说明，并获得了理解。随后，志愿者们迅速对接应急指挥部，调派专车将夫妻二人送至集中隔离点。

截至目前，我们已完成980户的摸排走访，预计下午能够完成全部排查。泽国镇西桐村党委书记、村委会主任谢忠兵介绍。接下来，他们将组织人员入企开展扫企行动，全面织紧织密 疫情防护网，不给疫情留一处死角。

上门接送 一站式陪打疫苗

泽国镇这些操作很贴心

本报讯（记者赵碧莹 通讯员詹宇雯）

接种疫苗后，我就更安心了。近日，泽国镇牧西村百岁老人叶领妹在村干部的全程陪同下完成了首针接种，现在政府服务越来越到位了，打疫苗还有村干部开车接送，还一直陪着我，真好。

泽国镇现有60周岁以上老年人29812人。为尽快构建全民免疫防护网，该镇加快推进老年人群新冠疫苗接种速度。在摸排了辖区60周岁以上未接种新冠疫苗的老年人底数之后，各村（社区）党员干部纷纷行动起来，通过电话联系、上门走访等方式宣传新冠疫苗的安全性和接种的必要性，并为行动不便的老人提供 便利通道 和专车接送服务，为辖区老人的身体健康撑起 保护伞 。

在推进疫苗接种工作时，我们发现很多老人除了担心疫苗接种安全问题外，更多

的还是对出门难有所顾虑，尤其是有些高龄老人，行动很不方便。泽国镇相关负责人说，了解到情况后，各个村（社区）不仅统一安排了中巴车，很多党员干部还积极 贡献 出自己的车子，上门接送老人到扁屿新冠疫苗临时接种点打疫苗，最大限度给老人提供方便。

牧西村党支部书记王夏彬就是众多党员干部中的一员。他往常开私家车上下班，10天左右加一次油。不过最近这段时间，他往加油站跑得比以往勤快多了。这段时间每天开车接送我们村的老人去打疫苗，很多老人腿脚不便，我就想尽可能为他们提供更多便捷。村里到疫苗接种点，单程5公里多，王夏彬 一天拉着老人们跑七八趟 是常态，一天下来，就用了半箱油。

不单单是王夏彬，专车接送、现场背扶、推轮椅 那些汗流浃背、耐心解答的

感人瞬间汇聚成疫情防控一股温暖的力量。

当天，在扁屿新冠疫苗临时接种点附近，记者不仅看到了中巴车和各类私家车，还看到了一辆人力三轮车，上面坐着黎明村86岁老人张香姐。原来，黎明村党委书记李海兵开车送接种完疫苗的老人回家，途中老人因晕车身体不适，想要下车步行回家。安抚好老人后，李海兵立马想到了办法，他联系村干部，找来一辆人力三轮车，把老人安全送回了家中。

除了上门接送，为了给老年人接种疫苗提供方便，泽国镇还对扁屿新冠疫苗临时接种点排队区、预检区、接种等待区、留观区进行了空间优化和设施升级，老年人在接种点一楼即可完成接种全流程，无须再爬楼梯。同时，现场还有众多志愿者协助老人填写表格、指引健康评估等，全流程优化疫苗接种服务，全力保障疫苗接种通道畅通。

步提升生活品质。未改造村庄的基础设施老化，道路交通、防火防灾、环境卫生标准都已经满足不了群众需求，只有通过 城村两改 才能得到有力改善。代表们给现场几户征迁意愿不强的村民做思想工作，还对如何加快推进 城村两改 工作进行了讨论，就提升 城村两改 的基础设施和环境建设标准、加大政策扶持力度等方面提出了意见建议。

城村两改 是民生工程，是民心工程，是顺应人民群众对美好生活需要的民生实事，拆除的是 脏乱差，构筑的是 安居梦想 和生活希望。城西街道相关负责人表示，接下来，将充分发挥代表联系选民、根植人民的特点和优势，及时传递民声民情，切实助力 城村两改 行动加快推进，为建设宜业宜居现代化新城西贡献力量。

金融助企

金融赋能助推小微企业 开门红

本报讯（通讯员李亚妮 记者曹钰）近几年受疫情影响，原材料价格涨幅大，幸好有你们银行的惠企减负政策，帮我们减轻了不少负担。刚从发货区赶回会议室，鞋企负责人王先生对台州银行南片区域客户经理感激地说。

该企业以鞋制造、制鞋原辅料销售为主，虽起步仅一年，但在持续发展壮大。年初，厂房的扩建，疫情影响下原材料价格的上涨，给企业的流动资金带来较大的压力。台州银行南片区域客户经理的及时上门，让企业对后续的发展有了一定的信心。这些年，幸好有这家银行的持续支持，他们将利率从原来的8%降到了现在的5%，让我对之后的合作有了一定的期待！王先生表示，是台州银行的普惠政策，帮他实现了一季度的 开门红 。

据了解，在该片区，这样的企业还有很多，小微企业在发展中往往遇到融资难题、发展瓶颈。如何帮扶小微企业解决融资问题，真正践行普惠金融，是台州银行一直以来努力的方向。

在信贷方面，台州银行南片区域共支持科技型企业139户，贷款余额达5.41亿元，共支持国家高新技术企业46户，贷款余额达2.91亿元。

为更好地对接小微企业，台州银行南片区域还实施首席客户经理责任制，加强与小微园区的互动赋能、普惠金融知识宣传等，多举措持续推动小微企业高质量发展。

遗失启事

●温岭市新河农友农机专业合作社遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454003351601，开户银行：浙江温岭农村商业银行股份有限公司新河支行，开户账号：201000104847431，开户日期：2013年3月19日，声明作废。

守好“小门”

严格落实亮码、测温、戴口罩防疫措施

